
Página 1 de OS

ESTREITO
o E

— ESTADO DO MARANHÃO
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO

ATA DA 31º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA,
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 2.º PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM
25/11/2025. (978.ºgeral).

Em 25 de novembro de 2025, às 10 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, o Sr.

Presidente Helismar Moreira, em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta a Sessão

Ordinária. Solicitou à vereadora Aylane Costa que lesse o livro de Salmos. Em seguida, o vereador

Hydelmiran solicitou minuto de silêncio devido aos falecimentos da sua prima, Luziana Morais e

do Levi Adrian. Em seguida, solicitou à vereadora Aylane Costa que registrasse a presença dos

vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): Helismar Moreira de Freitas:

presidente; Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Souza: primeiro-

secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Analdiney Brito  Noleto;

Hydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amaral Salviano Vilar; José Batista

Ribeiro de Sousa; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva;

Reginalva Alves Pereira dos Santos; e Tavane de Miranda Firmo. Aberto o PEQUENO

EXPEDIENTE: o secretário Joziel Maranata procedeu à leitura da Ata da sessão anterior. Após

a leitura, o Sr. presidente submeteu a Ata à discussão: nenhuma objeção. Ato contínuo, submeteu

à votação: aprovada por unanimidade. Aberta a ORDEM DO DIA: o secretário Joziel Maranata

procedeu à leitura das matérias registradas. Projeto de Lei Municipal n.º 011/2025 - Dispõe sobre

a utilização de cartão corporativo para as despesas sujeitas ao regime de adiantamento no âmbito

da Administração Municipal e dá outras providências. O presidente encaminhou o projeto para o

estudo das comissões de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais

e Redação Final. Comissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio.

E Comissão de Economia, Agricultura, Indústria, Comércio e Turismo. Projeto de Lei Legislativo

n.º 010/2025 — Altera a denominação de Avenida Edison Lobão, localizada no bairro Valec para

Avenida Nossa Senhora das Graças e dá outras providências. Autoria do vereador Hydelmiran de

Sousa Nunes. O presidente encaminhou o projeto para o estudo das comissões de Constituição e

Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. E Comissão de

Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio. Projeto de Lei Legislativo

n.º 011/2025 — Declara de Utilidade Pública Municipal o Grupo de Proteção aos Animais de

Estreito-MA — GPAE e dá outras providências. O presidente encaminhou o projeto para o estudo

da Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e

Redação Final. Projeto de Resolução n.º 004/2025 — Dispõe sobre a concessão de Moção de

Aplausos ao Padre Luzimar Moura pelos relevantes serviços prestados à comunidade estreitense e
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às regiões vizinhas, por sua dedicação sacerdotal, obras sociais e compromisso missionário.

Autoria dos vereadores Luiz Pereira de Araújo Netto e Aylane Brandão Araújo. O presidénte

encaminhou o projeto para o estudo da Comissão de Constituição e Justiça, Legislação,

Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. Projeto de Resolução n.º 003/2025 —

Dispõe sobre a concessão de Moção de Aplauso aos Guardas Municipais de Estreito/MA pela

atuação exemplar na prisão de suspeitos envolvidos em crime de grande repercussão. Autoria do

vereador Helismar Moreira de Freitas. O presidente encaminhou o projeto para o estudo da

Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação

Final. Projeto de Lei n.º 008/2025 — Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Remunerações dos

Servidores da Câmara Municipal de Estreito/MA e dá outras providências. O presidente Helismar

disse que estavam dando entrada no sonhado Plano de Cargos e Salários dos servidores da Câmara,

tramitando desde 2019. O presidente encaminhou o projeto para o estudo das comissões de

Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final.

Comissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio. Projeto de Lei

n.º 007/2025 — Dispõe sobre o Plano Plurianual — PPA 2026-2029 para o Município de Estreito-

MA e estabelece outras providências. O relator Joacy Bezerra leu o parecer n.º 031/2025 da

Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação

Final. Em seguida, o relator Pedro Pacheco leu o parecer n.º 032/2025 da Comissão de Orçamento

e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio. Após as leituras, o presidente Helismar

Moreira submeteu os pareceres 031 e 032 à discussão: nenhum vereador usou a palavra. Ato

contínuo, submeteu à votação: aprovado por unanimidade. Na sequência, submeteu o Projeto de

Lei n.º 007/2025 — Dispõe sobre o Plano Plurianual — PPA 2026-2029 para o Município de

Estreito-MA e estabelece outras providências à discussão: nenhum vereador usou a palavra. AÁto

contínuo, submeteu o Projeto de Lei n.º 007/2025 — Dispõe sobre o Plano Plurianual — PPA 2026-

2029 para o Município de Estreito-MA e estabelece outras providências à votação: aprovado por

unanimidade. Na sequência, passou a palavra a Rosana Araújo — representante da Associação

Sabrina Milhomem. Convidou a população de Estreito para a Mobilização Passos que Salvam.

Explicou que se trata de uma mobilização nacional do Hospital do Amor para fazer uma

conscientização sobre os sintomas e sinais de câncer infantojuvenil. Tânia Abreu — representante

da Associação Sabrina Milhomem. Explicou que é uma ação nacional do Hospital do Amor,

localizado na cidade de Barretos. Relatou que há pessoas de Estreito que estão sendo atendidas e

os relatos delas do tratamento humanizado que recebem no hospital os deixam mais fortalecidos

para trabalhar em prol do desenvolvimento do Hospital do Amor. Reiterou o convite para a
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Mobilização Passos que Salvam. Explicou que o câncer infantojuvenil é o câncer que mais mata

no Brasil, de O a 19 anos. Enfatizou a importância de se conhecer os sintomas para poder ajudar

os familiares e a comunidade. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O presidente Helismar

Moreira passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereador Pedro Pacheco: Externou seus

cumprimentos e agradeceu à Associação Sabrina Molhomem. Relatou que seu irmão foi vítima de

câncer e assim como ele perdeu seu irmão, muitas outras famílias perderam entes queridos.

Parabenizou a Associação pela luta. E externou gratidão pelo que tentaram fazer por seu irmão e

por outras pessoas também. O presidente Helismar Moreira suspendeu a sessão para ouvir a Sra.

Jardene. Ao dar retorno à sessão, passou a palavra ao Vereador J oziel Maranata: Externou seus

agradecimentos. Falou sobre o do trânsito da cidade. Que uma família relatou um acidente muito

grave que aconteceu com o filho na avenida Santos Dumont. E esse acidente provocou um prejuízo

de mais de 20.000 em cirurgia. Ressaltou a falta de sinalização e de prudência dos condutores

atravessando a passarela que é para fazer caminhada. Pediu que o setor público olhe com mais

carinho para o trânsito da cidade e principalmente para a avenida. Relatou que fez uma visita no

Detran e também na Secretaria de Segurança Pública e constatou que já havia um pedido há 60

dias sobre essa situação e que ainda não houve uma resposta. Relatou que por volta das 10:30 da

noite, um grupo de 5 ou 6 jovens adolescentes está andando de motocicleta em enorme velocidade

nas avenidas podendo provocar acidentes. Relatou que no último final de semana, próximo ao Alfa

Medicamento, um veículo deu um cavalo de pau bem na esquina e quase acertou uma Hilux. E

que presenciou no bairro Madre Paulina o mesmo veículo fazendo outra manobra arriscada em

plena avenida Chico Brito em frente à Escola Militar, quase provocando acidente. Enfatizou que

precisam tomar as medidas cabíveis, precisam da fiscalização. Explicou que não estava se

referindo ao pai de família que vai para o emprego de moto e muitas vezes não tem a

documentação, mas anda educadamente. Espera que os órgãos competentes deem uma resposta.

Vereadora Reginalva Alves: Externou seus cumprimentos. A seguir, relatou que tem recebido

diversas denúncias sobre o descaso com o transporte escolar. Citou que no assentamento

Aparecida, uma mãe falou da necessidade de recuperação do ônibus que estava quebrado, E ontem

no P.A Brejo da Hha, na Escola Padre Josino, outra mãe informou que os 3 ônibus não

transportaram os alunos. Relatou que visitou o Colégio São Francisco e que um pai ligou e disse

que as crianças estavam a semana toda merendando achocolatado feito com água do bebedouro e

biscoito porque não tinha gás. Destacou que a situação da escola é insalubre. Mencionou um vídeo

do ano de 2020, início das eleições e as pessoas apontavam Os erros e diziam: “Há escola que só

tem entrada. Há escola que não tem sala dos professores, que não tem internet”. E disse que aquelas
w
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só com a entrada. À Secretaria do Colégio Virgílio Franco continua inundando toda vez que chove.

A sala dos professores do Colégio 12 de Maio era uma sala de aula, com depósito do lado, que

dividiram e agora colocaram alunos. Destacou a necessidade imediata de cuidar da educação do

município e do transporte escolar. Relatou que no mês de maio de 2024, foi feita propaganda da

aquisição dos ônibus. E que hoje estão quebrados e sem os pneus originais. Relatou que

recentemente um blogueiro publicou nas redes sociais que o pátio onde hoje se encontra a frota do

município sucateada está servindo para que usurpem peças da frota. E parece que não tem ninguém

se importando com isso. Relatou que na escola que visitou, uma criança fez o número 2 e saiu do

banheiro do jeito que entrou porque não tinha papel higiênico. E que não é responsabilidade do

diretor, mas da Secretaria de Educação. Disse que os professores contratados estão ganhando

abaixo de um salário mínimo e não é diferente com quem tem cargo de confiança. Não sobra

dinheiro para o diretor comprar papel higiênico. Precisa que a Secretaria de Educação tome

providências. Vereador Analdiney Noleto: Externou seus cumprimentos. À seguir, citou que, no

mês de março, ele e os vereadores Reginalva e Rhayan fizeram uma indicação e mencionou a

escola construída na Madre Paulina pelo governo do estado do Maranhão, que já está pronta. E

seria fundamental que a Secretaria de Saúde levasse as crianças da escola São Francisco para a

escola nova. Disse que é inviável o funcionamento da Escola São Francisco. E sugeriu à prefeitura

fazer uma reforma na Escola São Francisco e levar um órgão da prefeitura, como o CREAS e

CRAS. Citou que na região da estrada da Areia, tem quatro pontes que precisam ser concluídas,

que o município fez a licitação em 2023 e até a presente data, o município não regularizou a

situação das pontes. Citou as pontes da Areia Branca, Tabuleirão, Galheiro e Coroatá. Informou

que foi feita licitação de mais de 6.000.000 para essas pontes. Disse que o argumento no

financiamento que a Câmara aprovou em 2023 foi que seria usado para fazer as pontes e a

prefeitura não concluiu. Informou que há mais de 11 pontes que foram os populares que

construíram. Informou que o Ministério Público está entrando com um processo criminal referente

à reforma do hospital devido às irregularidades. Vereador Rhayan Rodrigues: Externou seus

cumprimentos. AÀ seguir, relatou problema com transporte que leva o pessoal que faz hemodiálise

para a cidade de Imperatriz. Citou que recebeu vídeo do transporte que estava sem ar-condicionado

e quebrado. Pediu que seja resolvido para dar mais qualidade de vida para essas pessoas que já

sofrem tanto. Citou a Escola Ruy Carvalho, que fizeram várias denúncias, indicações, levaram até

à promotoria. Relatou que foi iniciada uma reforma e no mês de agosto era para as crianças

retornarem às aulas. E a reforma não foi concluída. Pediu celeridade para concluir a reforma.
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Informou que a Controladoria-Geral da União está hoje na cidade investigando o transporte

escolar. Relatou que houve a aquisição de alguns ônibus adquiridos com recurso federal. Já foi

retirado o valor da conta, mas a empresa judicializou uma cobrança hoje sobre o valor que não foi

pago dos ônibus. Disse que é falcatrua em cima de falcatrua, roubo em cima de roubo. Desvio do

recurso público. E não havendo mais nada a ser deliberado, o vice-presidente Luiz Netto declarou

encerrada a Sessão Ordinária. Servidora Adriana Dantas Leal — lavrei a presente Ata, que, após

lida e aprovada assinada pela Mesa Diretora.

HELI ARMOREIRA DE FREITAS LUIZ PEREIRA DE ARAÚJO NETTO
Presidente Vice-presidente

JOZIE DE SOUZA
Primé&iro-secretário
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